

PRED OBRAVNAVAMI ZAKLJUČNIH RAČUNOV

Oceniti kvaliteto vložnih prizadevanj

V občinski organizaciji Zveze sindikatov se odvija vrsta razvejanih aktivnosti, katerim pa sta pravzaprav izhodišče in cilj večja aktivnost in realnejša ocena stanja za doseganje planskih usmeritev v sedanjosti zaostreni družbenoekonomski situaciji.

Tako je bil v januarju opravljen posvet z vsemi predsedniki osnovnih organizacij sindikata. Beseda je tekla predvsem o bližnjih letnih članskih sestankih osnovnih organizacij in letnih konferencah. Tokrat so predstavniki prejeli tudi priročna navodila in usmeritve za izvedbo teh sestankov, ki jo je izdal mestni svet ZSS. Poleg organizacijsko kadrovskega zadeva bodo člani zveze sindikatov spregovorili tudi o svojem opravljenem delu in nadaljnjih programskih usmeritvah ter o osnutku statutarnega sklepa občinske organizacije ZSS, ki ga je že obravnaval 31. januarja občinski svet in ga posredoval v javno razpravo. Še to, člani občinskega sveta so ob tem sprejeli zadolžitve za spremljanje letnih članskih sestankov po osnovnih organizacijah. Prav tako pa so obravnavali tudi priprave na razpravo o zaključnih računih, ki bo tako kot vsako leto stekla po 25. februarju.

Notranje rezerve še vedno premalo izkoriščene

O obisku višjih delovnih organizacij, predvsem tistih, ki beležijo izgubo oziroma poslujejo na robu rentabilnosti, se je vključil občinski sindikalni svet. Po prvih grobih ocenah ugotovitev izpričujejo, da v mnogih delovnih organizacijah še vse premalo iščejo notranje rezerve pa tudi možnosti zaposlovanja. Precej je »tarnanja« in jadikovanja ter sklicevanja na zunanje faktorje, premalo pa je torej prisoten samokritičen in treznejši pristop do odprave lastnih slabosti.

Seveda pa te ugotovitve ne veljajo povsem za vse organizacije. Kolektiv Ilirije-Vedroga, ki se nahaja v dosti težkem položaju, ima smeje načrte za povečanje celotnega dohodka in porasta izvoza na konvertibilno področje, kljub temu, da se zavedajo težav in zastojev, ki jih bodo pri doseganju teh ciljev spremljali.

O tej oceni bo po končanih obiskih razpravljalo tudi predsedstvo občinskega sindikalnega sveta.

Zagotoviti možnosti za sprejete cilje

Kako pristopiti k obravnavi zaključnih računov? O tem so navodila tako republiških kot tudi občinskega sindikalnega sveta zelo jasna. Povsem nedopustno je, da bi zaključni račun obravnavali skozi prizmo golih števil, brez poglobljene in vzročno posledične ocene. Zatorej morajo biti že predhodno predložena poslovna poročila samoupravnim organom in družbenopolitičnim organizacijam. Sama razprava na zboru delovnih ljudi pa mora biti dovolj kritično in samokritično uperjena v vzroke, zaradi česar naj bi dosegali boljše rezultate. Pa ne samo to. Obravnava mora izpostaviti vse tiste dejavnike, na katere lahko delavec v proizvodnem procesu neposredno vpliva. Naj jih naštejemo vsaj nekaj: večji fizični obseg proizvodnje, večja produktivnost, smotnejša izvedba delovnega časa, reprodukcijskega materiala, surovin, ravnanje z razpoložljivo energijo... Skratka, več pozornosti je potrebno nameniti naporom za večje izkazovanje prihrankov, ob tem pa spregovoriti tudi o uspešnosti poslovnih odločitev.

In nenazadnje poiskati je treba tudi odgo-

Sneg v zadnjih počitniških dneh je močno razveselil solarje, čeprav se je bilo treba (tako kot na fotografiji) za brezskrbno smučino tudi potruditi.

vore na vprašanja, kako okviru resolucijskih in zakonskih določil ter v luči ukrepov zagotavljati možnosti za doseganje planskih usmeritev.

In kot nam je povedal Jože Šketa, - predsednik občinskega sindikalnega sveta »smo vse bolj priča situaciji, da se tudi poslovodni delavci in strokovne službe v delovnih organizacijah vse bolj zavedajo, da so možnosti doseganja planskih ciljev v vse večji meri odvisne od pripravljenosti in motiviranosti delavcev oziroma kolektiva. Zaradi tega je torej po prvih ocenah moč ugotovljati, da je tudi v organizacijah združenega dela »klima« za izčrpnije razprave ob zaključnih računih boljša.«

Posnetek je naš fotoreporter Lado Čuk napravil na gradbišču južne obvoznice ali natančneje pri pripravah na gradnjo »deteljice« nedaleč od Rakove jelše.

GOSTITELJ LETOŠNJEGA OBČINSKEGA PRAZNIKA BO

Krajevna skupnost Vrhovci

Na predlog predsedstva OK SZDL so delegati zbora krajevne skupnosti in zbora združenega dela na januarjem zasedanju določili za kraj praznovanja občinskega praznika v tekočem letu - krajevno skupnost Vrhovci.

Ob tem, da sta kandidata za kraj praznovanja KS Vrhovci in KS Rudnik je predsedstvo sprejelo odločitev za KS Vrhovci iz razloga, da je pred leti praznovanje občinskega praznika že bilo na območju KS Krim-Rudnik, torej tudi na rudniškem območju.

Delegati so soglasno izvolili tudi trinajstčlanski pripravljalni odbor, ki ga vodi predsednik skupščine Maks Klanšek.

Obravnavali pa so tudi sklep o višini občinskih nagrad in imenovali žirijo za podelitev občinskih nagrad in priznanj, ki jo vodi Emil Dolčič.

NASA KOMUNA

leto XX
številka 3
15. februar 1983

izhaja
štirinajstdnevno



PRI OK SZDL USTANOVljen ODBOR

Za proslavitev obletnice Trubarjeve smrti

V okviru predsedstva občinske konference SZDL je ustanovljen iniciativni odbor za organiziranje proslave ob 400 letnici smrti Primoža Trubarja in 150-letnici rojstva Josipa Stritarja. Ti kulturni dogodki se bodo odvijali v letu 1986 na območju Velikih Lašč.

Z ozirom na to, da bo tako sama prireditev kot njena vsebina in obseg sčasoma prišla v pristojnost republiških dejavnikov so v odboru zastopani predstavniki pristojnih organov in institucij republike, mesta in občine ter javni kulturni delavci, ki jih zanima Trubarjeva doba.

V prvih dneh februarja pa je predsedstvo OK SZDL organiziralo sestanek, ki se ga je udeležil tudi dr. Anton Vratuša ter predsednik KS Velike Lašče.

Beseda je tekla predvsem o pomenu in vlogi obeležitve te obletnice Trubarjeve smrti, o

mestu in veljavi Trubarjevega dela v kulturni zgodovini slovenskega naroda. Slovenski kulturni prostor mora biti tako močan, je dejal dr. Vratuša, da ohrani kot ljudsko izročilo tudi tisti del spomeniške zapuščine - Trubarjev mlin - in ga razvija v spomin na dobo prvič zapisane slovenske besede.

Ob tem pa ne gre pozabiti tudi na hkratno ohranjanje oziroma razvijanje tega dela velikolaške okolice, ki ostaja z življenjem in delom Trubarja, Levstika in Stritarja trajno vpet v slovenski kulturni prostor. To pa pomeni, da je potrebno pristopiti tudi k dokončni realizaciji že začrtanih in sprejelih nalog - npr. ureditev treh spominskih sob v Levstikovem domu v Velikih Laščah.

V času izida te številke se je odbor, katerega bo vodil dr. Anton Vratuša že sestel na svoji prvi seji.



Gospodarjenje v številkah

Po podatkih Zavoda za družbeno planiranje Ljubljana je ljubljanska industrija v zadnjem mesecu lanskega leta dosegla zelo ugodne rezultate. Količinski obseg proizvodnje je bil v primerjavi z novembrom za 22,6 odstotkov višji, kar je pripomoglo tudi k 4,1 odstotke večjemu obsegu proizvodnje v Ljubljani v letu 1982 kot leto poprej. V naši občini ti podatki niso tako ugodni, saj je bil obseg industrijske proizvodnje za 4,7 odstotka pod ravni iz leta 1981, predvsem zaradi slabših rezultatov v Iliriji-Vedrogu, Tobačni tovarni, pa tudi v kovinsko predelovalni industriji.

Število zaposlenih se je v naši občini lani povečalo za 1,1 odstotka in je znašalo 19.699, brez dela pa je bilo konec novembra 408 ljudi, od tega 162 iskalcev prve zaposlitve. Povprečni mesečni dohodki so bili v gospodarstvu v prvih enajstih mesecih 14.778 dinarjev, v negospodarstvu pa zlasti zaradi velikega števila znanstveno-raziskovalnih organizacij 17.893 dinarjev. Nominalno so se osebni dohodki povečali za 24,6 odstotkov, kar realno pomeni znižanje življenjske ravni.